

# 第十三届全国运动会

Tianjin  
2017中国·天津

第一比赛日:

## “联姻”赛艇夺首金

新华社天津8月28日电(记者 谭畅 邓中豪)第十三届全国运动会开幕后首个比赛日恰逢七夕,首块金牌也颇为应景地花落一支“联姻”赛艇队。当然,赛场求婚的场景在这天也不会缺席,只是主角身份有所转变。

由于本次全运会鼓励省区市在部分4人以下(含4人)项目上跨单位组队参赛,四川的曾雪梅、浙江的潘飞鸿和颜晓桦、山东的陈翠明“联姻”参加女子轻量级4人双桨比赛。

比赛中,身处第六道的“联姻”队尽管在第一个500米过后名列第二,但她们的后程发力在1500米后牢牢占据着第一的位置,将首金收入囊中。

对于这样的组合方式,曾雪梅说:“我们从配艇到现在有4个月,平时都像姐妹一样,感觉很好。感谢体育局给我们这次组合的机会,充分发挥了4个人的优势。”

惠若琪、张常宁、龚翔宇三名奥运冠军领衔的江苏女排终结了上海队的“爆冷”之旅,她们直落三局,拿下冠军。惠若琪说:“这是对我们努力的肯定,感谢队友,我们在临场发挥和心态上做得不错,在关键时刻彼此信任,这很重要。”

奥运冠军无缘本届全运会跳水个人项目冠军的局面,在跳水比赛收官这天告终。女子3米跳板的决赛中,里约奥运会冠军施廷懋发挥十分稳健,轻松夺冠。另一名里约奥运冠军陈艾森则拿下男子10米跳台的冠军。

但在射击赛场上,奥运冠军纷纷“落马”。女子10米气手枪比赛中,里约奥运冠军张梦雪在资格赛被淘汰;伦敦、北京奥运冠军郭文珺虽闯进决赛,但仅以第五名的成绩结束比赛,冠军由江苏选手车晓婷获得。

男子50米手枪比赛,山西名将王智伟卫冕成功。参加过5届奥运会的“老枪”谭宗亮获得男子50米手枪第五名。赛后,他动情地说:“甭管我的身体和精力怎么样,这是我毕生的事业。”男子25米手枪速射冠军由湖北选手程智鹏夺得。

击剑赛场,34岁的前奥运冠军仲满斩获首枚全运会个人项目金牌。在十二运上帮助江苏队拿到男子佩剑团体金牌后,仲满曾选择退役。此番复出再战,终于弥补遗憾。谈及未来是否还有再战全运会甚至奥运会的想法时他说:“最后一届了,肯定是最后一届了。”

湖南队在举重赛场展现出高人一筹的实力,由侯志慧、廖秋云分别斩获女子48公斤级和女子53公斤级冠军。

此外,四川队在“23米球决胜”中以4:3惊险战胜辽宁队,摘得女子曲棍球桂冠;山东队战胜广东队夺得女篮青年组冠军;云南选手吕先景和甘肃选手叶转分获自行车山地越野项目男子组和女子组冠军;东道主天津队选手、上届辽宁全运会金牌获得者萌萌在武术套路女子太极拳太极剑全能项目中成功卫冕,男子长拳刀术棍术全能项目金牌由山东队孙培原夺得。

## “聚焦津门”

## 河南射手瞄准金牌 太极高手期待突破

今天,第十三届全国运动会将展开开幕式后第二个比赛日的争夺。首日未能见金的“河南军团”今天将在射击和武术两个具备冲金实力的项目上向金牌发起冲击。

女子50米步枪三种姿势,河南将派出常静、史梦瑶、张雨三位射手出战。老将常静是上届全运会女子10米气步枪个人和团体的双金得主,2015年射击世界杯她还获得了女子50米步枪三种姿势的冠军;2017年阿塞拜疆世界杯女子50米3种姿势比赛中,史梦瑶发挥出色,以459.0环创世界青年纪录的成绩夺冠;今年只有17岁的张雨,获得了2017年全国射击冠军赛10米气步枪团体第二名。常静、史梦瑶、张雨老中青三代实力派选手出战本届全运会女子50米步枪三种姿势决赛阶段的比赛,将有望为“河南军团”拿下本届全运会开幕式后的首金。

我省太极拳选手马建超也是一位老将了,上届全运会他就获得了男子太极拳、剑团体项目的银牌。2015年第十三届世界武术锦标赛,我省这位“太极高手”获得男子太极剑的冠军。本届全运会,马建超将继续向自己的“全运金牌梦”发起冲击。

今天,全运会的其他赛场也将有奥运冠军亮相,里约奥运会上连破女子举重63公斤级挺举和总成绩两项世界纪录的邓薇,今天将亮相本届全运会该级别的赛场。具备绝对实力的她不出意外将稳获这枚金牌。河南选手龙丁玲也将与邓薇同场竞技,但是她的实力还无法撼动奥运冠军。

本报天津专电 记者 陈凯

## 女子四人双桨决赛 河南姑娘摘得一银



本报天津专电(记者 刘超峰

文/图)昨天上午,很有希望为河南代表团摘得开幕式后首金的赛艇决赛中,预赛排名第一的河南队功亏一篑,最终以6分20秒15的成绩摘得一枚银牌,冠军被实力强大的山东队夺走,成绩是6分15秒78。

由三位河南选手王飞、吕扬、王杰搭档湖南选手王宇微的河南队,预赛中表现相当不错名列第一,对于河南队来说,这枚金牌有足够的把握。决赛中,河南队排在第四道,比赛开始后,前500米山东队一马当先,确立了2秒的优势。之后的500米,山东姑娘势不可挡,最终以绝对优势摘得冠军,而预赛排名第一的河南队名列第二,5秒

之间的差距也让冠军之争没有太多悬念。

虽然未能如愿摘金,但能登上全运会的领奖台已经让几位河南姑娘十分高兴,毕竟对手当中有三人是参加里约奥运会该项目的国家队主力,而河南队中只有王宇微一人以主力身份参加了里约奥运会。实际上,在本届全运会允许“跨单位组合”的政策背景下,国内赛艇界的实力对比已经有了很大的变化。要知道,就在2015年和2016年,河南队在女子四人双桨项目上就一直稳居第一,但有了“强强联合”,河南队的霸主地位也就受到了强力的冲击。

未能拿到冠军略有遗憾,但也是实力的象征。三名河南姑娘中,

今年29岁的王飞已经是征战了第三届全运会的老将,作为一名妈妈级选手,这很可能是她最后一次征战全运赛场。至于25岁的王杰和26岁的吕扬,从四年前的第四名到这次的银牌,两人所取得的进步也是有目共睹。谈及她们,河南赛艇队的领队王义生表示,随着比赛经验的增加,王杰与吕扬的水平也在不断提高,她们也有能力在更大的舞台上展示自己。

根据规定,本届全运会单人艇的前六名,双人艇的前三名,四人艇的前两名以及八人艇的冠军,其成员都将参加今年10月份组织的集训选拔。以王杰和吕扬的实力,不出意外的话,她们将成为东京奥运会备战的重点队员之一,而三年之后,更加成熟的她们就有机会在奥运会赛场上大显身手,或许将会用一枚奥运会奖牌,来弥补全运会痛失金牌的遗憾。

上图:河南队教练员展示奖牌 下图:河南队在比赛中

## 成年组女足小组赛 河南队点球负辽宁

本报天津专电(记者 刘超峰)昨天,全运会女足成年组小组赛在天津体育大学开战,河南队首战实力强劲的辽宁队。经过激烈角逐,90分钟两队2:2战平,根据比赛规则,比赛直接以点球分出胜负,最终河南队5号崔亚珍罚球太正被辽宁队守门员扑出,而辽宁队弹无虚发,最终河南队以6:7遗憾负于对手。

本场比赛,面对以大连权健女足为班底组成的辽宁队,河南队在实力上明显弱于对手,前锋线上只留国脚娄佳惠冲击对手。比赛开始后,辽宁队发动进攻就有收获,第3分钟,名将马晓旭禁区外接队友传球一脚推射打进一球,以1:0取得梦幻开局。一球落后的河南队只能利用反击威胁对手,第35分钟,河南队右侧快速反击,快马娄佳惠只身杀入禁区抬脚怒射,

将场上比分扳成1:1。

易地再战,河南队用29号曾庆庆替下6号毛一帆,第55分钟,河南队左侧发动进攻,娄佳惠摆脱对手传球,埋伏在禁区内的曾庆庆左脚凌空抽射,将比分以2:1反超。此后辽宁队孤注一掷全力反扑,河南队门前险象环生,第75分钟,辽宁队获得前场任意球机会,7号李雯漂亮的直接任意球破门得分,以2:2将比分扳平。按照比赛规则,两队直接点球决定胜负,最终辽宁队五罚全中,第一个出场的河南队5号崔亚珍张喆罚失,最终河南队以6:7遗憾未能取得开门红。

30日,河南队将进行全运会女足比赛的第二轮较量。

又讯(记者 刘超峰)在昨天下午结束的第十三届全国运动会男子篮球青年

组比赛中,河南青年男篮以64:79负于了广东青年男篮,遗憾止步八强。在之前进行的小组赛中,河南青年男篮以2胜1负的成绩位列A组第二,对手广东青年男篮则以三战皆负的成绩排名B组第4位。比赛开始后,河南青年男篮的小伙子们打得有些拘谨,进攻单一、失误较多,一下子被拥有内线优势的广东青年男篮拉开了比分上的差距。首节比赛结束,双方战成9:18,河南青年男篮落后9分。接下来的比赛中,河南青年男篮始终无力回天,最终以64:79,15分的差距输掉了比赛,止步本届全运会男子篮球青年组八强。

虽然没有挺进四强,但对于已经取得三届全国运动会没能进入决赛阶段的河南青年男篮来说,全运会八强的成绩也是一次突破。

新华时评

## 全国而全民 健康奔小康

新华社记者 张泽伟

业余选手上赛场,草根项目放异彩。正在天津举行的第十三届全国运动会,翻开了“全民全运”的新篇章。全国运动会成了全民运动会,将极大促进全民健身和健康中国战略的实施,助力全面小康社会建设。

全运会是中国体育事业发展演变的缩影,也是中国社会成长进步的见证。过去较长一段时间,只有竞技体育、专业运动员才能登上全运会舞台,没能很好调动群众的运动热情、满足百姓的健身需求。

天津全运会以“全民运动会”的形象展现在国人面前,除了竞技项目,还有19个群体性项目纳入其中,预计有8000名业余选手、民间高手参加决赛阶段的比赛。加上之前的海选、预赛等环节,天津全运会吸引的群众选手覆盖了祖国各地、各行各业。业余选手与职业选手共同参与,群众体育与竞技体育比翼齐飞,中国才能从体育大国迈向体育强国。

党的十八大以来,我国体育事业成就辉煌,尤其是全民健身上升为国家战略后,政府主导、多部门协同、全社会共同参与的“大群体”格局已初步形成,全国经常参加体育锻炼的总人数近4亿,城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的接近九成。

“发展体育运动、增强人民体质”一直是我国体育事业的根本任务。在建设体育强国的征程中,要坚持以人民为中心的思想,把人民作为发展体育事业的主体,把满足人民健身需求、促进人的全面发展作为体育工作的出发点和落脚点,落实全民健身国家战略,不断提高人民健康水平。

没有全民健康,就没有全面小康。全民健身是全体人民增强体魄、健康生活的基础和保障,人民身体健康是全面建成小康社会的重要内涵。

体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想。体育强国梦与中国梦息息相关,要把体育事业融入实现“两个一百年”奋斗目标大局中去谋划,深化体育改革,更新体育理念,推动群众体育、竞技体育、体育产业协调发展。



上图:8月28日,广东选手陈艾森在决赛中。当日,在男子10米跳台决赛中,广东队选手陈艾森以613.55分的成绩夺冠。 新华社记者 丁旭 摄



下图:随着在5.6名比赛中不敌浙江队,中国女排和天津女排功勋老将魏秋月结束了自己的职业生涯,宣布退役。图为魏秋月赛后向观众致意。 新华社记者 黄宗治 摄

## 全国体育先进表彰会举行 河南4个单位10名个人受表彰

获全国体育系统先进集体的河南省体操运动管理中心、洛阳市体育局;荣获全国运动会群众体育先进集体的河南省门球协会、河南大河搏冠体育产业有限公司。获得表彰的10名个人分别是:荣获全国体育系统先进工作者的河南省排球运动管理中心运动员朱婷、河南省射击运动管理中心运动

员史梦瑶;荣获全国运动会群众体育先进工作者的是河南省体育局群众体育处曲哲、洛阳市体育局朱美荣、南阳市体育局杨强、汝州市体育局尚高杰、郑州市武术协会赵中岭、焦作市体育运动学校常伟、新密市牛店镇老年人体育协会司国臣、洛宁县教育局体育卫生办公室郭雪平。

谈及获奖的感受,朱婷激动地说:“这次参加全国群众体育先进表彰活动,并受到了习总书记接见,我感到非常激动、非常光荣。作为竞技体育人,我更要弘扬中华体育精神,弘扬体育道德风尚,坚定自信,奋力拼搏,继续为国争光,让体育为社会提供强大正能量。我能获得这份荣誉不是一个人的功劳,是所有关心和帮助我的团队、个人共同努力的结果。这份荣誉也是一种责任,我要把这份荣誉变成一种动力,激励我在将来更加奋进,去争取更优异的成绩,为国家和河南争光添彩。”